

校园短波

▲7月,第一届教代会提案工作委员会第一次会议召开。经此次提案工作委员会审议、投票表决,对本次教代会征集的58件提案,确定立案5件,逐步创造条件、分步骤推动解决17件,给予解释30件,不是问题5件,同意撤回提案1件。

▲7月,由校工会、关工委与英语语言文化学院联合举办的“Funtastic”英语嘉年华夏令营在风雨球馆开幕。该夏令营由英语语言文化学院专任教师指导,该院优秀学生代表担任小老师,为93名教职工子女授课。

▲6月,我校赴各地开展线下招生宣传工作。据学校校友会秘书处统计,共有60多次的校友就近到31个地区的招生宣传现场助力母校招生工作。

▲6月16日,我校举办出国(境)留学人员行前安全培训。根据福建省教育厅的相关通知,对外交流与合作部面向2023—2024年暑期及2024—2025学年第一学期赴国(境)外交流学习的学生、带队教师及相关管理人员开展行前安全培训。

▲6月12日,由我校纪委举办的“铭‘纪’在心”第三届党规党纪知识竞赛决赛举行。最终,“寻行逐”队斩获一等奖,“主旋律”队、“一路前行”队获得二等奖,“初心向党”队、“先一步”队、“心中有信仰”队获得三等奖。会计与金融学院党总支和法学院党总支积极组织师生参与比赛,获评最佳组织奖。

▲6月,会计与金融学院联合实习与就业服务中心、校友会秘书处成功举办第74期“恰同学少年”校友论坛——“与行长面对面”专题活动。建设银行漳州分行办公室主任江陈君(2007届金融学专业)、浦发银行漳州分行副行长吴泓(2012届财务管理专业)、漳州农商银行南星支行行长张俊杰(2012届税务学专业)和厦门银行漳州龙文支行副行长赖宇琼(2013届金融学专业)4位优秀校友受邀分享。

(下接2、3版中缝)

2版

总结探索实践教学
开拓创新谋发展
我校举办教师大会



3版

“挑战杯”省赛在我校举行
“嘉”人摘6金3银4铜



4版

我校举办纪念五四运动105周年
暨2023年度共青团工作表彰大会



厦门大学嘉庚学院

主办:厦门大学嘉庚学院 网址:www.xujc.com 微博:@厦门大学嘉庚学院 微信:ILoveXUJC 2024年7月26日 第83期 内部资料

24年毕业典礼

Xiamen University Tan Kah Kee College



3900+ 盛夏启航 毕业生载梦赴山海

院长亲赠“启航指南”

7月6日晚上,厦门大学嘉庚学院2024届本科毕业生毕业典礼暨学位授予仪式在北区田径场举行。

厦门大学党委书记邱伟杰,厦门大学副校长、嘉庚学院党委书记邱伟杰,厦门大学校务委员会副主任、嘉庚学院院长王瑞芳,厦门大学党委常委、漳州校区管委会主任、嘉庚学院党委常务副书记黎永强,嘉庚学院副院长鲁同安、洪永强、谢火木,纪委书记陈东军,党委副书记杨云良,院长助理王冬梅、姚祖琳、林澜、廖智军,各教学单位主管、教师代表和毕业生家长,共同见证了2024届毕业生的荣耀时刻。典礼由杨云良主持。

用“以敬业、合作、务实、创新的精神拥抱

变革时代”为题,王瑞芳院长作毕业致辞。他代表学校,向全体毕业生献上最衷心的祝贺和最诚挚的祝福,向辛勤付出的老师、工作人员、家长们和支持学校发展的校企、校地合作单位表示真诚的感谢和由衷的敬意。

王瑞芳深情回忆起学子们初入“嘉园”的情景,并点赞这届毕业生交出了闪亮的“成绩单”,祝愿学子们再创辉煌。“如果说大学是宁静祥和、孕育梦想的港湾,那么你们即将投身社会,则是汹涌澎湃、充满挑战和机遇的大海”,面对即将启程的“航海家”们,王瑞芳鼓励大家直面挑战,奋力拼搏,成就更好的自己。他提醒学子们,对这个变革的时代应建立一个清晰的认知,从而对“下一步怎么走,往哪走”做好充分准备。

为了助力毕业生们更好地拥抱变革时代,他围绕学校的八字理念“敬业、合作、务实、创新”,为毕业生们送上了宝贵的“启航指南”。他说:“这份理念,引领着嘉庚学院走过了21年的光辉岁月。我相信,它也将引领你们拥抱这个变革的时代,在未来的人生旅途中,更加坚定、自信地前行。”

“敬业,是事业之基。”王瑞芳指出,新时代青年肩负着全面建设社会主义现代化国家的使命,需深刻理解并践行敬业精神,做到干一行爱一行;恪守职业道德,专心致志、勤奋努力,遵纪守法,爱岗敬业;树立终身学习的理念,不断更新知识储备,提升技能水平,增强与AI协作的能力。

“合作,是前行之力。”新时代是一个高度互联和协作的时代,他希望毕业生们能学会与他人合作、与社会合作、与世界合作;主动思考如何以科技为翼,助力合作效率与工作质量的双重提升;走出“信息茧房”,拥抱多元世界。“务实,是成事之本。”对于当代青年如何发扬务实精神这个问题,王瑞芳的建议是:要做到注重实践、实事求是,强调实干、反对空谈,尊重专业、拒绝蛮干,认真负责、反对敷衍。

“创新,是发展之魂。”他寄语毕业生们:“作为中国创新发展的生力军,应具有锐意创新的勇气、敢为人先的锐气、蓬勃向上的朝气,让创新成为一种习惯和本能,保持敏锐的洞察力,以青春之我,奋斗之姿,为中国的创新发展贡献智慧和力量。”

向夏风许愿,在山海相见。火热七月,我校3900多名毕业学子手执未来之钥,奔赴星辰大海。从“季忆·嘉园”毕业晚会的倾情上演到“国家至上,事业为先”毕业生代表座谈会暨廉洁教育活动的暖心举办,再到“星空毕业典礼”的浪漫启幕……精彩纷呈的独“嘉”仪式贯穿整个毕业季,学校为启航向未来的“嘉”人们送上最真挚的祝福、最温暖的记忆。

文 综合
图 朱鲜艳 沈志善



师长送上“成长宝典”

洪永强宣读2024届本科毕业生资格审查决定和学士学位授予决定,3915人获得学士学位,3911人获得学士学位。黎永强宣读优秀毕业生表彰决定,330人获得“优秀毕业生”荣誉称号。

毕业典礼上,师长代表也倾囊相授,将人生经验赠予毕业生们。

“无数同学在这里发现自我、认可自我,自信自强、独立于世,成长为顶天立地的复合型人才。”教师代表、管理学院陈梦副教授为同学们的成长感到高兴。她希望大家,认可自己,善待自己,将善意传递给周围与社会;保持年轻,保持热爱,保持积极向上的心态;持续学习,让学习成为慰藉心灵的能量;学会换位思考,多一些理性,少一些戾气;善于创新、勇敢追梦,做内心强大、敢想、敢做、敢拼的嘉庚人。

“感谢你们用心、用爱、用知识、用

智慧,引领孩子们追梦、筑梦、圆梦。”家长代表、机电工程与自动化学院2024届毕业生黄荷漪的父亲黄森炎直言见证孩子的成长变化,感到“很幸福”,并代表全体毕业生家长向学校和老师们表示最诚挚的感谢。

作为合作单位代表,厦门中塔日升信息科技有限公司董事长张华回顾了该公司与我校的交流合作历程。他指出,校企双方在学生实习实践与就业育人方面实现了合作共赢。他希望站在新起点的毕业生们,练就真本领,成为“栋梁之才”。

杨云良则在主持中指出,今年是新中国成立75周年,是五四运动105周年。他寄语毕业生们,要牢记习近平总书记的殷殷嘱托,以永不懈怠的精神状态、永不停滞的前进姿态,努力创造无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的青春业绩!

“嘉”人细诉爱之心语

当晚,3900多名毕业生成为新晋校友,177名校友被聘任为校友联络员。随着本届学生的毕业,我校校友总数更新为65000人左右。即将踏上新的征程,毕业生们在告别“嘉园”之际,也有道不尽的感恩和离别。

“感恩嘉庚学院‘以学生为中心’办学理念下给予的包容、开放与多元,这些成就了今天的我。”毕业生代表、人文与传播学院学子刘森阳在发言中透露:“成为一个‘优秀’的人,是我进入大学就确定的梦想。”大学期间,他获国家奖学金,被评为“嘉庚之星”,其导演、剪辑或声音设计与制作的作品多次入围(选)国际国内电影节(展)……他在自己的独“嘉”经历中发现优秀“密码”——面对纷繁复杂的环境,保持简单,学会享

受过程;学会感恩;做自己。

“我们毕业啦!”信息科学与技术学院毕业生陈冠荣身患肌无力,4年前,坐着轮椅的他考上嘉庚学院,和妈妈一起住进学校特别打造的宿舍。大学期间,他人党了,和团队在全国大赛获奖了,落实了在厦门的工作……这个美好夏夜,是冠荣和妈妈共同的“毕业典礼”,也是他深情回望、感恩母校培养的珍贵时刻。

“今夜,在2963号行星陈嘉庚星的见证下,你们光荣毕业,奔赴山海。”2024年恰逢陈嘉庚先生诞辰150周年,王瑞芳在毕业典礼上对新校友们提出了期望:“希望各位新校友传承、弘扬嘉庚精神,奋楫新征程,续写新篇章。”

据悉,当晚还有1700多名毕业生家长通过学校提前开通的入校申请平台登记、申请入校观礼。

校党委召开党纪学习教育警示教育大会

6月24日下午,厦门大学嘉庚学院党委在主楼群3号楼709会议室召开党纪学习教育警示教育大会。校党委委员、纪委委员,各党总支、教工党支部书记和纪检委员参加会议。会议由党委组织部部长、统战部副部长赵超鹏主持。

会议集体学习了习近平总书记关于党的纪律建设的重要论述,传达了厦门大学全面从严治党工作会议暨警示教育大会精神,通报了近年来发生的校内外部分违纪典型案例。会议强调,要深入学习领会习

近平总书记关于党的自我革命的重要思想,深入学习贯彻习近平总书记关于党的纪律建设的重要指示精神,进一步加强政治建设,着力提高政治站位,强化党性教育,营造更加风清气正的校园政治生态和教书育人环境;进一步加强纪律建设,强化落实党纪学习教育工作部署,营造全校上下学纪、知纪、明纪、守纪的浓厚氛围;进一步强化责任落实,完善权力制约监督,持续加强内部控制建设,以纪法思维和法治方式不断提升校园治理水平。

党委常务副书记黎永强以“学纪、知纪、明纪、守纪 推动党纪学习教育见行见效”为题讲授了纪律党课。他在党课中回顾了中国共产党百年纪律建设的光辉历程,传达了习近平总书记关于党的纪律建设的重要论述,并结合高校教职工违纪违法典型案例,解读了新修订《中国共产党纪律处分条例》有关条文内涵,深入剖析了高校中违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等行为产生的原因和危害。他强

调,开展党纪学习教育是坚持党对高校的领导、营造风清气正教育生态的必然要求,确保正确办学方向、培养社会主义建设者和接班人的根本保证,落实立德树人根本任务、推进高校内涵发展的重要保证,也是推进依法治校、提升高校治理现代化迫切需要的迫切要求。全校各级党组织和全体党员、干部要深刻认识高校开展党纪学习教育的重要意义,不折不扣落实好党纪学习教育重点任务,学深学透《中国共产党纪律处分条例》,强化纪律意

识,发挥表率作用,把党规党纪学在经常、融入日常、做在平常,为学校各项事业高质量发展营造良好的政治生态和环境氛围。

(文 吴保光 图 项婷)

